

Pivovar
Černá Hora



partner týdeníku
Zrcadlo
Blanenska
a Boskovicka

ZRCADLO

blanenska a boskovicka

ročník 3

číslo 9

úterý 3. března 2009

cena 10 Kč / předplatné 8 Kč

Redakce týdeníku
Zrcadlo Blanenska
a Boskovicka

Nám. Svobody 2
Blansko
(ve 2. patře prodejny Jena)

Sokolská 13, Boskovice
(budova Sokolovny)

www.zrcadlo.net



Materiál na výrobu nábytku
pro stolaře a kutily

www.stpkavan.cz



**Potřebujete něco
vytisknout ???**

Nabízíme kompletní redakční,
grafické a tiskařské práce.

Informace - tel.: 776 101 004

BLANSKO Svitavská 500, bývalý areál ADAST, tel.: 774 595 001, 516 412 090

V rájeckém zámku se konala výstava kamélií



Krásna květin. Stovky lidí zavítaly od čtvrtka do neděle na tradiční výstavu kamélií, která se konala na Státním zámku Rájec nad Svitavou. Letos pod názvem *Křehká krása – kamélie a sklo*. Krásné kvetoucí kaméliové keře a květinová aranžmá z kamélií a nejrůznějších exotických květin podtrhla totiž krása historického skla ze zámeckých sbírek a od restaurátorky Lei Raisové. Moderní sklo představil i výtvarník Zdeněk Štefka.

(pš), foto Pavel Šmerda

Policisté varují lyžaře: Vaše auto není trezor

Radim Hruška

Boskovicko – Lyžařské areály se především v minulých dnech plnily milovníky zimních sportů. Aby se sportovní zážitek proměnil v noční můru, stačí málo. Zjištění, že vám během lyžování někdo vykradl auto, na pohodu rozhodně nepřidá. Policisté proto varují lyžaře, aby si na své věci dávali pozor. Stoprocentně totiž platí notoricky známá fráze: Auto není trezor.

Své o tom už ví i majitel auta Volkswagen Golf, který se vypravil do lyžařského areálu v Olešnici. Vůz, který nechal odstavený na parkovišti neda-leko svahu, navštívil zloděj. Ten z něj ukradl pár lyží, lyžařské boty a navíc si odnesl i navigaci. Celkem způsobil škodu za asi dvanáct tisíc korun.

„Znovu varujeme řidiče, aby nenechávali ve svých vozidlech drahé věci, cennosti, doklady, mobilní telefony, navigace či sportovní vybavení. Jejich vozidla pak zbytečně lákají zloděje a lidé se tak vystavují nepříjemnostem. V současné době ale zvýšený počet podobných případů nevidujeme a nepřipravujeme proto ani žádnou speciální akci,“ upozornila blanenská policejní mluvčí Iva Šebková.

V olešnickém lyžařském areálu se podobná věc odehrála poprvé, o nějakém opatření tam proto neuvažují. Jak uvedl provozovatel centra Lubomír Rek, hlavní je obezřetnost návštěvníků. „K takovýmto věcem dochází i v jiných lyžařských střediscích. Je nutné, aby si lidé dávali pozor, nenechávali odemčená auta nebo vybavení

bez dozoru. O hlídání parkoviště neuvažujeme,“ vysvětlil Rek. Jak dodal, pokud by totiž k hlídání přikročili, museli by vyčlenit jednoho pracovníka a parkování by už poté nemohlo být zdarma.

Zvýšený počet lyžařů se v těchto dnech pohybuje také v okolí Suchého, kde je pro ně připraveno několik desítek běžkařských tras. Se zloději se ale nepotýkají. „Zatím, musím to zaklepat, jsme žádný případ krádeže neměli. I když se u nás o víkendu vystřídají stovky milovníků lyží, ke krádeži nedošlo. Jako hlavní parkoviště slouží odstavná plocha u rybníku, kam směřuje většina aut. Ti, kteří k nám jezdí lyžovat často, svá auta odstavují blíže k trasám. Ale ani u nich o žádné nepříjemnosti neví,“ doplnil starosta Suchého Pavel Žilka.

O využití bývalé hájenky ještě není rozhodnuto

Černá Hora – Blízko silnice I/43 z Brna na Svitavy u Černé Hory stojí bývalá hájenka, Černo-horskými nazývaná Stalingrad. Pojmenování dostal objekt podle bitvy, která proběhla v závěru roku 1942.

Stalingrad postavil říšský němec Herrmann Neininge r v letech 1941 až 1942. Tento muž přišel v roce 1939 do Černé Hory a stavěl tam vybavení pracovních táborů, tedy ubikace, sklady a kuchyně pro RAG (tehdejší státní organizace pro stavbu dálnic v Německu) budující propojovací dálnici Vídeň – Vratislav a drobné stavby s dálnicí související. Po válce byl Neininge odsunut a Stalingrad sloužil jako byty pro řadu rodin. Později pak státním lesům a byd-leli v něm lesníci.

Před dvěma roky získalo vedení Černé Hory hájenku do svého vlastnictví od Lesů České republiky. „Pro nás to byl nepotřebný majetek, měštylo o něj projevil zájem, takže jsme se dohodli,“ uvedla Petra Zavřelová, vedoucí Lesní správy Černá Hora. Měštylo se poté pustil do renovace třípatrové budovy. „Opravili jsme střechu, je tam nová křídlice, plechy, provedli jsme zateplení, rekonstrukci prošla elektrika, rozvody vody a topení.“

Pokračování na str. 3

Do finále se dostaly tři obce a města

Brno – Tři zástupci našeho regionu se dostali do finále krajského kola soutěže Zlatý erb. „Do jihomoravského krajského kola celostátní soutěže o nejlepší internetovou stránku a elektronické služby měst a obcí Zlatý erb se letos přihlásilo 30 měst a obcí. K finalistům patří, abecedně bez uvedení pořadí a bez rozlišení kategorií, Boskovice, Bučovice, Jezeřany-Maršovice, Mikulov, Petrovice, Přisnoice, Senorady, Vavřinec a Vyškov,“ řekl tiskový mluvčí krajského úřadu Jan Chmelíček.

Slavnostní vyhlášení výsledků se uskuteční dnes, v úterý 3. března v budově krajského úřadu. Vítězové jednotlivých kategorií postoupí do celostátního kola, které bude vyhodnoceno 6. dubna v Hradci Králové. (pš)

Žena přišla na plese o doklady

Boskovice – Místo ve vřutance se jedna z účastnic maturitního plesu v Boskovicích ocitla na policii. Neznámý zloděj jí totiž ukradl kabelku s občanským a řidičským průkazem, platební kartou, tankovací kartou CCS a kartou pojištění. Ženě tak vznikla škoda asi pět set korun. (hrr)

Filip Renč natáčí v Blansku svůj zbrusu nový film

Pavel Šmerda

Blansko – Ticho. Jedeme. Kamera. Klapka. Stop. Těchto pět slov se ze všeho nejčastěji ozývalo v úterý v prostorách Klamovy hutí v Blansku. Důvod? Režisér Filip Renč tam natáčel další záběry z nově připravovaného filmu Zrozen bez porodu.

„Jedná se o televizní film podle scénáře publicisty a investigativního novináře Josefa Klímy. Jak říká pan režisér, je to psychologická detektivka. Příběh filmu je podle skutečné události,“ řekl na úvod dramaturg Jaroslav Kravka. Šestačtyřicetileté Věře Podlipné se nepovedly vztahy. Je rozvedená, bezdětná,



Natáčení. Jednu z rolí ve filmu vytvořil i herec Jan Hrušínský.

Foto Pavel Šmerda

žije sama pouze se svým psem a pracuje jako zdravotní sestra v jedné brněnské nemocnici. Po rodičích zdědila majetek, jehož nejlukrativnější částí je někdejší továrna. Dopřává si tedy, kromě života ve zrenovovaném bytě, jediný luxus, a tím je cestování. „Jednoho dne dostane obsilku od soudu, který po ní chce, aby sdělila místo pobytu svého syna, který má ve svém bydlišti několikatisícový dluh za elektřinu. Jenže, jestli paní Podlipná ví něco úplně jistě, tak je to fakt, že nikdy žádné dítě neprodila. Tuto pravdu se snaží za každou cenu dokázat, jenže příslušné instituce jí buďto nedůvěřují a nebo mají na všechno spoustu času. Kolem Věry Podlipné se

navíc začínají dít podivné věci. A jak to všechno dopadne? To vám neprozradím,“ doplnil Jaroslav Kravka.

Jedním ze stěžejních míst pro přípravu nového filmu se stala Klamova huť v Blansku. „Natáčeli jsme tady jednu denní scénu a čekají nás ještě další i noční. Jsou tady odposlechy, kamery, je to místo pokoutných setkání hlavních hrdinů. Odehrávají se tady klíčové obrazy, akční scény, dokonce i s přepadovkou policie. Celý příběh se zde vlastně rozuzlí. Abych to upřesnil, Klamovka je továrna, kterou paní Podlipná získala a v našem filmu má tedy obrovskou hodnotu.“

Pokračování na str. 5



zeptali jsme se

Oldřicha Kováře, ředitele KZMB

Jaké granty a dotace se vám podařilo pro boskovickou kulturu na letošní rok získat?

Je jich několik. Například čekáme peníze ze Státního fondu pro podporu a rozvoj kinematografie na projektor pro celosálové promítání. Akce přijde na dvě stě tisíc korun. Dneska promítáme doprovodné věci pomocí projektoru přímo ze sálu. Nově už nebudeme obtěžovat diváky. Novinkou je grant Nadace ČEZ na nákup knih pro knihovny za sto tisíc korun. V souvislosti s cenou knih a požadavky čtenářů se někdy nedostává prostředků na to, abychom je uspokojili. S knihovnou souvisí také žádost o dotaci na vylepšení klubu seniorů, například nákupem nových počítačů. Mezi každoroční žádosti patří ta na Husí slavnosti, od Jihomoravského hraje můžeme dostat sto tisíc korun. Ministerstvo kultury pak žádáme o patnáct tisíc korun na zavedení internetu do knihovny v Mladkově.



(hrr)

černá kronika

Zloděj kradl v obchodě

Křtiny – Věci za více než sto čtyřicet tisíc korun si odnesl zloděj z prodejny smíšeného zboží ve Křtinách. Zajímaly ho dobíjecí kupóny do mobilních telefonů, cigarety, ale také peníze. (hrr)

Muži řídili s alkoholem

Rájec-Jestřebí, Třebětín - Dva řidiči v noci sedli za volant pod vlivem alkoholu. Prvního z nich, jedenasedmdesátiletého muže ve Škodě 120, nychytali policisté v Rájci-Jestřebí. Dechová zkouška u něj ukázala 0,56 promile alkoholu v dechu. Policisté mu proto zadrželi řidičský průkaz a zakázali další jízdu. Podobně dopadl i cizinec, který jel krátce před půlnocí osobním autem Peugeot 405 v Letovicích směrem k Třebětínu. Když mu policisté při silniční kontrole provedli dechovou zkoušku, naměřili 0,28 promile. Ani tento muž nemohl dál pokračovat v jždě. (hrr)

Policisté chytili zloděje

Letovice – Policisté zadrželi třiatřicetiletého muže, který má zřejmě na svědomí vloupání do bufetu v železniční stanici v Letovicích. Pachatel se do bufetu dostal po rozbití okna, na místě pak ukradl litr Hanácké vodky, litr Fernetu, žvýkačky, oplatky, knížku a téměř 350 korun v mincích. Celkem způsobil škodu téměř tři tisíce korun. Policisté jej našli v blízkosti místa činu. (hrr)

Auta jsou stále lákadlem

Rozseč nad Kunštátem, Boskovice – Zloděj vykradl Ladu Nivu zaparkovanou v Rozseči nad Kunštátem. Ze zavazadlového prostoru ukradl motorovou pilu, svítilnu a dalekohled. Celkem způsobil škodu za víc než jedenadvacet tisíc korun. Lapka se vloupal také do Škody Octavie v Boskovících. U auta zaparkovaného před domem rozbil okno zadních dveří a ukradl notebook. Majitel vozu přišel o téměř sedmadvacet tisíc korun. (hrr)

Muž ničil sprejem budovu

Blansko - Nápis o velikosti pět krát tři a půl metru nastříkaný stříbrným sprejem přibyl na budově Okresního státního zastupitelství v Blansku. Vandal způsobil škodu pět tisíc korun a je podezřelý ze spáchání trestného činu poškozování cizí věci. (hrr)

Rus: Lyžařské trasy jsou zatím ve fázi testování

Radim Hruška

Benešov

Více než čtyřiašedesát kilometrů lyžařských tras má vzniknout v okolí Benešova, Suchého, Kořence, Protivanova a Malého Hradiska. Podle projektu, který je financován z regionálního operačního programu ROP NUTS II Jihovýchod s názvem Lyžařské trasy mikroregionu Boskovicko, jsou úseky v letošním roce vyznačené a zčásti udržované. Více podrobností přidal starosta Benešova Antonín Rus.

Co všechno už je hotové, a co ještě zbývá dokončit?

V současné době se trasy udržují ve fázi zkušebního provozu. Byl spuštěn záměrně již tuto zimu, abychom vše doladili na příští sezónu. Trasy

vedou nejen po obecních, ale i po soukromých pozemcích. Proto je potřeba doladit provozní řád, který bude obsahovat také informace o povinnostech a bezpečnosti lyžařů, kteří musí akceptovat, že se pohybují po soukromých pozemcích. V některých místech se budou muset trasy mírně upravit tak, aby to vlastníkům pozemků při jejich správě nedělalo problémy. Jedná se například o těžbu dřeva, při které se po lese krom lyžařů pohybuje také těžká dopravní technika. Další problém, který při zkušebním provozu nastal, je pohyb psů v lese nebo poházené odpadky. Budeme muset určit pevná pravidla, a také toho, kdo je bude mít právo kontrolovat. V průběhu letošního roku se vymezí parkovací plochy podél tratí, na kterých bude moci návštěvník zastavit. Budou k nim patřit i nově vybudované parkoviště například u zdravotního střediska nebo u školy v Benešově. Do příští zimní sezóny

Největší diskuze na veřejném projednání se vedla kolem chodníků Sídliště se brzy dočká vylepšení

Radim Hruška

Boskovice – Boskovické sídliště Pod Oborou bude zase o něco hezčí. Město totiž na letošní rok plánuje v pořadí už druhou etapu jeho regenerace. Aby radnice vyšla co nejvíce vstříc obyvatelům, uspořádala veřejné projednání. Lidé mohli říci své názory. Asi nejvíce je zajímaly opravy a budování nových chodníků a rozšíření parkoviště.

„Na druhou etapu jsme získali státní dotaci 1,2 miliónu korun a stejná částka půjde i z městské pokladny. Zaměřit se chceme hlavně na obnovu a stavbu chodníků. Chceme řešit také problém s nedostatkem parkovacích míst. První etapa se odehrála loni a třetí by měla proběhnout v roce 2010. Všechny tři by měly stát zhruba deset miliónů korun,“ uvedla boskovická místostarostka Jaromíra Vítková.

Připravený projekt počítá se stavbou chodníků podle toho, jak jsou lidé zvyklí chodit. Jednoduše řečeno se na ně promění některé již vyšlapané pěšiny v travničkách. Vznikne také uzavřená stezka pro malé děti, které jezdí na koloběžkách nebo tříkolkách. Součástí prací bude i částečná regenerace zelených ploch. Počítá se i s novou výsadbou stromů.

Jednou z věcí, které by se podle přítomných lidí měly řešit, je systém vyústění chodníků na parkoviště. Jak uvedl jeden z obyvatel sídliště, výjezdy jsou



Jednání. Vedení Boskovic projednalo regeneraci sídliště i s jeho obyvateli.

Foto Radim Hruška

nepřehledné a maminky s kočárky prochází mezi zaparkovanými auty. „Vyústění chodníků na parkoviště je opravdu nešťastné. Podle mě je to jen otázkou času, kdy se tam odehraje nějaké neštěstí. Tam, kde chodníky ústí do parkoviště, by měl být zákaz stání aut. Stačilo by jen namalovat na silnici vodorovné značení,“ popsal.

Lidé se také zajímali o výsadbou nových stromů, která by se měla provést tak, aby neomezila výhled na zaparkovaná auta nebo příjezd k některým

panelákům, kam se v současné době nedostane sanitka ani například stěhováci. Samostatnou kapitolou pak byla řada stížností na mládež, která se chová nevhodně a ruší klid do pozdních nočních až ranních hodin.

Zástupci města si náměty poznamenali a budou o nich informovat radní. Veřejnost se na přípravě projektu regenerace podílela od jeho začátku v roce 2006. Proběhla například anketa mezi obyvateli sídliště. Sešlo se třicet návrhů, z nichž většina byla do projektu zapracovaná.

„Jedním z největších problémů sídliště je parkování. Lidé stojí i na úzkých komunikacích a tím znemožňují technickou obslužnost území. Lidem vadí špatné povrchy vozovek a chodníků. Byly také požadavky na doplnění městského mobiliáře, což se postupně děje. V rámci první etapy byla provedena oprava dětského hřiště v Komenského ulici, výstavba chodníku ve jmenované ulici, obnova zeleně s funkcí protihlukového opatření a další,“ doplnila Vítková.

Adamovští získali dvě dotace

Adamov – Pozitivní informace dorazily do Adamova. Krajský úřad zveřejnil příjemce dotací z Regionálního operačního programu Jihovýchod a hned dvakrát v něm figuruje město Adamov mezi úspěšnými uchazeči. Oba projekty jsou zaměřeny na zkvalitnění podmínek pro využití dětí a mládeže.

První dotace ve výši 11,6 miliónů korun je určena na modernizaci sportovního areálu v ulici Petra Jilemnického. Ten se nachází v centru sídliště Ptačina. „Bude zde vybudováno hřiště s umělým povrchem pro mí-

čové hry, malé dopravní hřiště a dětský koutek s prolézačkami a dalšími herními prvky,“ vyčetl starosta Jiří Němec. Již letos se pustí Adamovští do výstavby. Radnice počítá se spoluúčastí ve výši 7,5 procenta, to je zhruba necelý milión korun. „Jsou to zatím jen orientační čísla, výběrové řízení bude teprve vypsané,“ dodal.

Druhý projekt počítá s přeměnou dosavadní výměňkové stanice na městský klub mládeže. „Objekt se nachází na stejném sídlišti, poblíž Domu služeb. Budou zde instalovány

dva počítače s volným přístupem na internet, pingpongové stoly, šipky, vznikne hřiště na petangue. Počítá se zejména s odpoledním využitím,“ uvedl starosta. Provoz bude zajišťovat městské kulturní středisko. „Město se tak zapojuje do programu zaměřeného na využití volného času dospívající mládeže. O to se dosud staraly organizace na našem území,“ říká Němec. Předpokládaná investice se bude pohybovat kolem pěti miliónů korun, i v tomto případě se připravuje výběrové řízení. (bh)

Opatření mají chránit jeskyni

Ostrov u Macochy – Nejníže položenou částí městyse Ostrov u Macochy protéká potok Lopač se svými přítoky. A patří sem i obecní rybník.

„Zanesená koryta a neupravené části břehů jsou příčinou rozlivu vody zejména v jarních měsících. V takovém případě hrozí zaplavení spodní části obce. Ohrožena je i Císařská jeskyně, kde je centrum léčby speleoterapií,“ vysvětluje starosta Ostrova František Pernica. Proto má městys zpracovat plán protipovodňových opatření. Územní rozhodnutí už bylo vydáno.

„Požádali jsme Jihomoravský kraj o dotaci, protože předpokládané náklady na vyčištění rybníka, vybudování nové přepadové hráze a sanaci dřevin na březích, včetně vyčištění koryt, dosáhnou částky asi deset miliónů korun,“ vysvětluje starosta. Dodává, že od kraje může Ostrov získat maximálně sedmdesát procent nákladů, tři milióny tedy v následujících dvou letech vyhradí městys ze svého rozpočtu. (ama)

Sprejer se vyznamenal

Skalice nad Svitavou - Železniční vozy stojící na vlakovém nádraží ve Skalici se staly terčem neznámého sprejera. Ten se vyřadil na dvou vagonech jízdní vlakové soupravy, která byla odstavena na jedné z kolejí. Železničářům tak způsobil škodu asi za deset tisíc korun. (hrr)

naš rozhovor

V minulých dnech panovaly dobré sněhové podmínky. Je o trasy zájem ze strany lyžařů?

Je a v budoucnu určitě bude. Provoz tras však musíme doladit tak, aby neškodily majitelům pozemků, a aby vyhovoval přesně projektu, na který byla získána dotace. Pro příští sezónu tak budou k dispozici tištěné i elektronické verze jednotlivých map a tras, budou spuštěny webové stránky a dobudováno také veškeré zázemí.

z redakční pošty

Něco o taneční soutěži

V úterý sedmnáctého února proběhla v Dělnickém domě v Blansku okresní soutěž tanečních kroužků základních uměleckých škol. Je smutné, že i v případě, kdy soutěží děti, rozhodují o vítězích osobní antipatie mezi členy poroty a některými učiteli.

Soutěžilo se v pěti kategoriích. Kromě postupů do krajského kola byla vyhlášena spousta různých cen (např. za barevnost kostýmů, zajímavé rekvizity aj.), zkrátka aby se dostalo na všechny. Kromě žáků jedné základní umělecké školy, jejíž paní učitelka je v nemilosti. Škola soutěžila ve čtyřech kategoriích a jako jediná nedostala vůbec nic, což mě, a nejen mě, připadalo hodně nefér. Navíc ve třetí kategorii nebyl vyhlášen žádný postupující (ve čtvrté byli vyhlášeni dva). Přitom žáci oné paní učitelky měli technicky nejnáročnější a téměř bezchybně provedený moderní tanec.

Stejná skupina dětí před třemi lety, se stejnými porotkyněmi, nedostala také žádné ocenění. Zdůvodnění bylo takové, že vystoupení bylo velmi náročné a holky je zvládl skvěle, ale prý bylo až moc náročné k jejich věku. Myslela jsem si, že o tom soutěž je. Hodnotí se podle toho, jak kdo měl sestavu náročnou a jak ji zvládl, jaká byla choreografie. Ale spletla jsem se. Stejně jako před třemi lety, tak i letos většinu ocenění a postupů do krajských kol získaly lidové tance. Nechci snižovat jejich hodnotu, ale jejich technická náročnost je oproti mnohým moderním, nebo výrazovým tancům, mnohem nižší.

Jsem matka jedné z žáků a možná se pletu. Ale prostě mně to vzhledem k tomu, co se stalo před třemi lety a k tomu, že se víc než dvě hodiny čekalo na výsledky (z toho polovinu času zabrala porada), přestože po každé kategorii byla čtvrt hodinová přestávka, pořád vrtá v hlavě. A to, že jako jediná základní umělecká škola nedostala žádné ocenění, je podle mě znehodnocení skvělé práce paní učitelky a všech jejích žáků.

P. S. Před vyhlášením výsledků jsme byli ujištěni, že porotkyně (byly tři) nevěděly, odkud soutěžící byli. Všem, kteří tam byli a viděli, jak soutěž probíhá, je jasné, že opak je pravdou.

Renata Sedláčková, Adamov

O využití bývalé hájenky ještě...

Pokračování ze str. 1

Je třeba říct, že tam není plyn,“ prozradil starosta Černé Hory Bohumil Hlavíčka s tím, že opravy skončily loni na podzim.

Nedošlo zatím na sousední hospodářské stavení nebo plot, pro další využití objektu je třeba investovat ještě do vnitřního

vybavení a zázemí. „Jsou tam ale nové podlahy, vybavení kuchyně a sociální zařízení. To, co bylo ve slíbeném stavu a dělalo charakter hájenky, jsme zachovali. Dá se říct, že stavba je v tuto chvíli docela v pořádku,“ doplnil starosta.

A hlavní otázka. Co bude s budovou nyní? „Pracujeme

samozejména na tom, aby se nám peníze, které jsme tam investovali, vrátily zpět. Je více návrhů, ale nerad bych je zveřejňoval, dokud je neprojednáme na zastupitelstvu. Každopádně nám jde o to, aby Stalingrad byl smysluplně využitý a někdo se o něj se vši péčí staral,“ doplnil starosta. (pš)

Sportoviště? Nejpozději za rok

Lysice – Už několik let se v Lysicích mluví o výstavbě sportovního multifunkčního hřiště s umělým povrchem. „V jednom máme v zastupitelstvu jasno. Hřiště chceme. Nerad něco slibuji, ale pokud nevyjde letos, bude nejpozději příští rok,“ říká starosta městyse Luděk Baláč.

Co je zatím obestřeno rouškou tajemství, je místo, kde by mělo sportoviště stát. „Máme vytipované tři lokality, ale ani jedna není úplně ideální. Pokud chceme, aby bylo hřiště stále využitelné, mělo by být v blízkosti školy, nebo mezi školou a školkou,“ doplňuje starosta. Podle jeho slov se nabízejí varianty

u fotbalového hřiště nebo v prostorách kluziště, kde by se dalo udělat hřiště společně s umělou ledovou plochou. „Všechno je o penězích. Letos budeme hledat vhodný dotační program, pokud se nám to nepodaří, příští rok půjdeme do akce vlastními prostředky,“ dodal Luděk Baláč. (pš)

Mohl by to být svatý Martin, patron našeho kostela, říká Jiří Kaňa

Plastika stále zajímá odborníky

Marta Antonínová

Blansko - Tajemná bezhlavá postava, pískovcová plastika zazděná do jižní zdi kostela sv. Martina v Blansku, nedá odborníkům spát.

„Plastika byla objevena před patnácti lety při opravě kostelní fasády. Reliéf znázorňuje postavu muže v kabátci s mečem, ale bez hlavy. Ta byla někdy v minulosti násilně odstraněna,“ říká blanenský farář Jiří Kaňa a připomíná, že plastika byla v posledních letech předmětem tří odborných posudků. Z rozboru kamene se ukazuje, že se zřejmě jedná o románsko-gotickou plastiku, což by tento artefakt řadilo k nejstarším možná na celé Moravě. Specifika je také v lidském motivu, který rozhodně nebyl v románském umění obvyklý.

Druhá skupina odborníků zkoumala, zda je umístění plastiky na kostele původní. Ukázalo se, že není. Zřejmě se jedná o část většího celku, která sem byla v minulosti přesazena z jiného místa.

„Třetí, zatím nezodpovězené otázky, se týkají samotné postavy vyobrazeného muže. Mohl by to



Foto Marta Antonínová

být dokonce svatý Martin, který je patronem blanenského kostela. Má meč i vojenský kabátec. Důvodů, proč mu chybí hlava,

může být mnoho. Od náboženských válek po nešťastnou náhodu,“ naznačuje další tajemství staré plastiky blanenský farář.

Informační centrum bude stát už před prázdninami

Suchý – Největší investiční akce letošního roku v Suchém začala už loni. Jedná se o výstavbu víceúčelové budovy, ve které bude sídlit informační centrum. To bude sloužit v zimě pro milovníky běžek a v létě pro návštěvníky rekreačního zařízení.

„Protože u nás rekreace běží celoročně, tak je také infocentrum pojaté v tomto duchu. Pokryje celou sezónu. Buduje se nová recepce, aby byla kulturnější, pro veřejné tábořiště se posiluje zázemí, to znamená toalety a sprchy, což je letitý problém Suchého. Měla by vzniknout nová úschovna kol, která bude v zimě sloužit pro lyže. Pro informační centrum se staví nový objekt u rybníka v sousedství tobogánu, na místě stávající recepce, která dříve sídlila v unimo-buňce,“ vysvětlil starosta Suchého Pavel Žilka.

Stavba začala na podzim loňského roku. Do zimy stihli dělníci udělat část prací. Celá budova bude dokončena do května letošního roku. „Budeme spokojeni, i když to bude do června, protože ji chceme na letní sezónu už využívat. Bude to jednopatrový dům. Měli jsme několik návrhů, některé počítaly i s podkrovním ubytováním, ale z hlediska krajinného rázu by vyšší budova nebyla pěkná,“ doplnil starosta. (hrr)

Před patnácti lety byla plastika objevena a nakonzervována. Je ale umístěna na jižní straně kostela, která je nejvíce vystavena povětrnostním vlivům. Aktuální je tedy otázka, co bude dál. „Odborníci zatím nerozhodli. Jednou z možností je ponechat ji po odborném ošetření na stávajícím místě. Druhou možností je její vyjmutí a nahrazení přesnou kopií. Originál by se pak umístil v interiéru kostela,“ upřesňuje Jiří Kaňa s tím, že ve druhém případě se hned nabízejí další otázky. Co se nachází za plastikou nebo v jejím bezprostředním okolí? Stojí za to riskovat poškození původní zdi kostela? Vše je dnes ve fázi odborných diskusí. „Nemá cenu spěchat, ale musíme další postup důkladně promyslet, protože každý zásah už by byl nezvratný. Je ale známo, že počasí je stále agresivnější a není jisté, nakolik plastika za uplynulých patnáct let utrpěla. Naším hlavním zájmem je chovat se k ní co nejšetrněji,“ dodává farář. Třeba se v následujících letech podaří odpovědět na řadu otázek, které existence plastiky bezhlavého muže vyvolává.

Opraví cestu, odvedou vodu

Cetkovice – V Cetkovicích se bude letos stavět. Vedení obce si naplánovalo několik akcí. Jednou z nich bude například oprava místní komunikace ve Sportovní ulici, která bude zároveň řešit i odvod vody z cesty. Další akcí bude budování inženýrských sítí v Pohorské ulici. „Zamýšlíme také rekonstrukci veřejného osvětlení. Čekáme, jak dopadne naše žádost o dotaci na centrum sportovních a volnočasových aktivit v Cetkovicích, kterou jsme znovu podali do evropského regionálního operačního programu,“ přiblížil starosta obce Petr Horák s tím, že dojít by mělo i na pokračování oprav kulturního domu. (hrr)

Vodní záchranáři zápolili na Blanenské dvěstěpadesátce



Záchranáři. Trináctý ročník soutěže vodních záchranářů Blanenská dvěstěpadesátka se o víkend odehrál v blanenských lázních. Na účastníky čekala náročná trať, na níž museli plnit několik úkolů. Hned na startu záchranou podkovou trefovali bójku, která plavala na vodní hladině (viz foto vlevo). Poté se v pracovním oděvu vrhli do vody, aby uplavali padesát metrů. Hned na to se museli ve vodě, bez držení břehu, vysvléci do plavek, vyhodit pracovní oděv na břeh a uplavat dalších padesát metrů. Po tomto úseku se každý závodník vyškral na břeh, oblékl si potápěčské vybavení v podobě ploutví, šnorchlu a brýlí a vylovil ze dna bazénu cihlu. S ní v jedné ruce pak soutěžící absolvovali dalších padesát metrů. Když se zbavili cihly i potápěčské výbavy, museli ještě uplavat padesát metrů s barelem plným vody (viz foto vpravo). Závěrečným úkolem bylo vylovení puku ze sítě v dvoumetrové hloubce. Během závodu tak každý absolvoval celkem 250 metrů. (hrr), 2x foto Radim Hruška

Nové lavičky v parku mají odolat řádění vandalů

Letovice - Letovický zámecký park v letošním roce prokoukne. Pracovníci města mají naplánovanou řadu prací k jeho zvelebení.

Jen namátkou, budou se kácet náletové dřeviny pod hospodářskými budovami zámku a doplňovat lavičky. Ty budou tentokrát bez opěradel, tedy odolnější proti vandalům. Více

péče budou věnovat také

prevence

hlavní pro rybník jsou ryby. Byl ale postaven za účelem oživení parku a jako útočiště vodních živočichů, obojživelníků a plazů. Což se potvrdilo. Přímou v něm nebo jeho okolí se totiž soustřeďuje velké množství žab a užovek,“ objasnil situaci v parku Luděk Elbl.

O tom, že se Letovičtí o park pravidelně starají, svědčí údaje z loňského roku. V jeho počátku se provádělo kácení náletových dřevin, prořezávaly a vysazovaly se nové ovocné stromky. V letních měsících se mapovaly poškozené stromy v blízkosti cest a pěšin. Cílem bylo navrzeno k ošetření pětadvacet stromů. (hrr)

tipy pro vás

Prodejní výstava králíků

Český svaz chovatelů, základní organizace Rájec-Jestřebí, pořádá o víkendu 7. a 8. března ve svém areálu tradiční prodejní výstavu králíků. Otevřeno bude v sobotu od 13 do 17 hodin a v neděli od 8 do 13 hodin. Tombola i občerstvení je zajištěno. (zpr)

Turisté zvou do Opatovic

Klub českých turistů Velké Opatovice pořádá v sobotu 7. března pochod s názvem Vítání jara. Start je od 8 do 10 hod. v klubovně KČT ve Velkých Opatovicích, cíl na stejném místě do 15 hod. Trasy, 9 km: Hradisko – Velká Roudka – Borotín – Velké Opatovice, 15 km: Hradisko – Hrubý díl – Vanovice – Drvátovice – Borotín – Velké Opatovice. Občerstvení je připraveno v hostinci Stará škola v Borotíně. Účastníci obdrží na startu mapku pochodu a každý jde na vlastní nebezpečí. V cíli na ně čeká diplom a odznak Jarní příroda. (zpr)

Výstava modelů lodí a aut

Modelářský kroužek v Okrouhlé pořádá v neděli 8. března od 13 hodin v místní sokolovně výstavu leteckých modelů, modelů vozidel, lodí apod. Součástí akce bude i prodejní výstava kořeněcké keramiky paní Kroužkové. (zpr)

Koncert kapely Kopec šišek

V klubu Ulita v Blansku se v úterý 3. března od 19 hodin koná koncert kapely Kopec šišek. Dnes již vpravdě legendární duo Kopec šišek je obestřeno mnoha přívlastky – neofolkoví bozi, legendy z Vinohrad nebo třeba ti hezčí hoši. Zakládá si na primitivních neofolkových melodiích, těžké neprogresivitě a duševních textech, které jsou sice hlavně o smrti a zvířátkách, ale své si v nich najde i svobodomyšlný antifasista, uhrvatý meteorolog či vyznavatel červené knihovny. (zpr)

Světový den modliteb

V pátek 6. března v 17.30 hodin se v dřevěném kostelíku v Blansku koná ekumenické setkání u příležitosti Světového dne modliteb 2009. Akce se tradičně pořádá v celém křesťanském světě již od roku 1887, vždy první pátek v březnu. Na programu, který v letošním roce připravil výbor SDM z Papuy Nové Guineji, s úvodní myšlenkou „Ačkoliv je nás mnoho, jsme jedno tělo v Kristu“, budou spolupracovat ženy z blanenských křesťanských církví. Sbirka při tomto setkání je výrazem toho, že žijeme v jednom světě jako sestry a bratři. Sdíleme své starosti, modlíme se za sebe navzájem a pokoušíme se sdílet také naše materiální prostředky. Letošní sbírka, shromážděná na všech místech v naší republice, bude věnována na sociální projekty v Papuy Nové Guineji i v České republice. Setkání je otevřeno pro všechny lidi dobré vůle, věřící všech církví, hledající i nevěřící. (red)

Obrazy Dany Pacákové

Vernisáž začíná v pátek 6. března v 17.30 hodin v Galerii Domino v Letovicích výstava obrazů Dany Pacákové. V kulturním programu vystoupí Miroslava Vávřová, Jiřina a Jana Purketovy – zpěv a Miloslav Krejsa – klávesy. Výstava bude přístupná do neděle 29. března od pondělí do pátku od 9 do 15 hod., v sobotu od 9 do 11 hod. a neděli od 14 do 17 hod. (zpr)

Orientační pochod se psem

V neděli 8. března v 9.30 hodin začíná v rekreační oblasti Palava orientační pochod lesem se psem. Akce je určena pro všechny pejskaře, kteří chtějí absolvovat procházku lesem a trochu si zasoutěžit. Start je od restaurace Myslivna v Blansku, cíl v Horní Lhotě. Tam čeká na všechny účastníky táborák a teplé občerstvení. Informace na tel. 602 843 544. Podrobnosti na www.agility-blansko.net. (zpr)

Muzikál Bídníci hraje v těchto dnech Městské divadlo Brno

Historie dnes již světoznámého muzikálu Bídníci začala před čtyřicetiletými lety. Muzikál měl premiéru v londýnském Barbicanu v říjnu 1985. Od té doby ho vidělo na padesát milionů diváků v 39 zemích světa. Praha poprvé v roce 1992 ve vynikajícím překladu Zdeňka Borovce.

Při tom nejde o půvab se zářivou choreografií a přehlednou hvězd. Doba předrevoluční Francie byla rozhodně ponurou s mnoha nešťastnými lidmi bez budoucnosti, žijícími ze dne na den na okraji společnosti. Život nestál za mnoho, smrt byla na denním pořádku. Vypjatá doba plodí i vyhraněné typy – horlivce, zloděje a revolucionáře. Bídníci nejsou o politickém hnutí vedoucím k revoluci. Jsou o věčných pravdách, vel-

kém lidství a víře v Boha. Protože románová předloha Victora Huga je dostatečně známá a mnozí z vás viděli i pražská



Představení. Valjean přichází na barikádu. Foto archiv MdB

představení, tak jen docela stručně.

Hlavní postavou je Jean Valjean, propuštěný trestanec, i na

svobodě stále pronásledovaný fanatickým komisařem Javertem. Je nevěřící, první setkání s Bohem mu umožní kněz, který mu poskytne jídlo a nocleh. Pak pozná nešťastnou Fantinu a po její smrti vyhledá její malou dceru Cosettu, vezme ji k sobě a vychovává.

Ubíhá čas, divákovi je prezentován velkým letopočtem a místem děje nad scénou, postavy stárnou a dorůstají. Schyluje se k revolučnímu vystoupení studentů a stává se barikáda. Dospělá Cosetta potká studenta Maria a pro oba je to láska na první pohled. Valjean a Mario se setkají při obraně jedné z barikád. Po boji jsou téměř všichni mrtví, pouze Valjeanovi se podaří na zádech pronést zraněného Maria až do svého domu. Štěstí mladých lidí je na dosah, ale Valjean nechce, aby

se Cosetta dozvěděla jeho minulost a navždy odjíždí.

Pro Městské divadlo Brno bylo uvedení Bídníků prestižní záležitostí. Přitom brněnská scéna dostala svobodnou volbu

recenze

ve scénickém zpracování a kostýmním vybavení. Hra je majetkem londýnských producentů, takže částečná kontrola a ovlivňování stále existuje.

Režisér Stanislav Moša přistoupil velkoryse již k samotné přípravě. K vytvoření scény si přizval zkušeného německého scénografa Christopha Weyerse, Andrea Kučerová připravila přes pět set dobových kostýmů. Na Barrandově si Brněnští nechali vyrobit z lehkých materiálů napodobeniny skutečných věcí – hradby, věže, dlažební kostky...

V hlavní roli hostuje Jan Ježek, který byl prvním Valjeanem v Praze na Vinohradech a zpíval i na 10. výročí této inscenace v Londýně. Úspěšně s ním alternuje Petr Gazdík. V hlavních rolích můžete vidět Markétu Sedláčkovou, Igora Ondříčka, Petra Štěpána, Janu Musilovou, Tomáše Novotného a další členy muzikálového souboru.

Nevidíte jsem pražské ani žádné jiné zpracování této inscenace, nemohu tedy srovnávat, ale velice na mě zapůsobily úžasné výkony herců a krásná hudba. Nejkrásnější pro mě byla Valjeanova noční modlitba Otčenáš. Song hostinských Hlava mazaná je všem jistě známý v podání Jiřího Korna. Máte-li rádi muzikál, mohu vám brněnské zpracování Bídníků vřele doporučit. Naděжда Parmová

**Žoupek: Současnou situaci vnímáme, ale blanenský fotbal neohrozí
Krise se dotýká už také sportu**

Bohumil Hlaváček

Blanensko – Hospodářská krize. Fenomén, o kterém se mluví na všech úrovních. Jednou z oblastí, které se její důsledky nevyhnou, je sport. A to nejen vrcholový, zasáhne nepochybně i týmy hrající v regionálních soutěžích.

Varováním měla být kauza blanenský hokej. V loňském roce se nepodařilo vedení klubu získat generálního sponzora a finanční situace se vyhrotila natolik, že klub prodal druhou ligu do Vsetína. „Bohužel se nic jiného nedalo dělat. Byli jsme si vědomi, že to fanoušci těžko zkoušnou, ale stalo se,“ lituje prezident Radek Snoppek. Blanenští tak hráli letos jen nejvyšší krajskou soutěž, jen nejvyšší krajskou soutěž, na návštěvách to bylo poznat. Paradoxní bylo, že se mezitím

podarilo dokončit zimní stadion do podoby, kterou závidí i kluby z vyšších soutěží.

Opačná situace je v blanenském fotbale. Agilní klub prolétl třemi soutěžemi až do moravskoslezské ligy, ačkoliv zázemí jí zrovna dvakrát neodpovídá. A teď se potvrzuje to, o čem se šušalo. Firma APOS, hlavní partner klubu, utahuje pomyslně finanční kohoutky. „Je to tak, bohužel,“ smutní prezident klubu Alois Žoupek. I když, jak říká, není to jediný zdroj. Ke klubu přišel v době euforie na hřišti v červnu minulého roku. „Ekonomika byla jaksi nastartovaná, ale určitě ne na třetí ligu. Víceméně jsem do toho spadl, bylo na mně a výboru, jak si poradíme při vědomí, že to není jenom o týmu mužů. Spektrum mládežnických týmů je bohaté,“ pokyvuje hlavou.

Jak to tedy je se situací kolem pokladny klubu? Žoupek nic netají. „Loni jsme se do nějakých záporných čísel nedostali. Angažovala se silně v pozadí firma PROLES, i když zatím na stadionu její reklamy nevisí. Zhruba půlmilionem korun, to není zanedbatelné. Na konci minulého roku jsme žádné dluhy neměli,“ říká. Okamžitě však dodává. O tom, že by byl klub zabezpečen dál, nemůže být řeč. Rozpočet je stanoven, příjmové položky však jsou zatím děravé. „Víme, že se potřebujeme dostat zhruba na 3,5 miliónu. Zatím bojujeme. Nikomu nic nedlužíme, jak se říká, prodáváme se tím měsíc po měsíci,“ dodává.

A generální sponzor APOS, jehož jméno má klub i v názvu? „Zatím tam zůstane. Chtl bych vedení firmy určitě poděkovat za

to, co pro nás dosud dělala. Chápeme její ekonomickou situaci. Oceňujeme, že úplně neodešla. Finanční podporu ale umírnila, to mohu narovinu říci. Vedení nám slíbilo, že jestli se zlepší její ekonomická situace, je připravena obnovit spolupráci v dřívější míře,“ sdělil výsledky jednání z tohoto týdne prezident.

Je tedy zřejmé, že Blanenští se musí poohlédnout po nových partnerech. „Půjdem cestou hledání menších sponzorů. Výborná je také spolupráce s firmou Z Model, budeme se posouvat dál,“ věří Žoupek. Jak říká rezolutně, koncepce klubu směřuje k záchraně v lize, spekulace o prodeji soutěže, jak se tomu stalo loni u hokejistů, o které se někde mluví, se nezkládají na pravdě. „A rozhodně se krize nesmí dotknout činnosti mládežnických týmů,“ dodává.



Akce. Jedinečný kulturní zážitek nabídně galakonzert Choru Uralských Kozáků, který se uskuteční v úterý 10. března od 19 hodin ve farním kostele Jména Panny Marie ve Křtínách. Světově proslavený chór, který byl založen už v roce 1924, vyjíždí na evropské turné v mladistvé formaci a s novým programem, který nese název Vzpomínky na staré Rusko... hudební cesta v posledním století... Jeho cílem je přinést hudbu a tradice ruské pravoslavné církve co nejblíže k posluchačům. Nezapomíná při tom ani na lidové a některé veselější písně.

V minulém čísle jsme vám přinesli soutěž o vstupenky na akci. Vítězem se stal pan Imrich Feč z Habrůvky. Pokud jste nesoutěžili nebo nevěděli odpověď a přesto se chcete jít na koncert podívat, lístky si můžete ještě stále zakoupit v předprodeji v Informační kanceláři Blanka, Rožmitálova 6, Blansko, tel. 516 410 470. V předprodeji stojí lístek 240 Kč, na místě 280 Kč. Mládež do 14 let má vstup volný. (zbb)

Každý pátek ve tři hodiny budou znít zvony

Brno, Blansko – Jako připomenutí smrti Ježíše Krista budou každý pátek ve tři hodiny znít z jihomoravských kostelů zvony. Tuto tradici obnovil brněnský biskup Vojtěch Cikrle. Zvonění bude částečně věnované také obětem komunismu, protože letos uběhne dvacet let od pádu totalitního režimu.

„Poselství pátečního zvonění

považuje biskup Cikrle za stále aktuální, neboť patří k podstatě křesťanského svědectví. Tradiční páteční zvonění je však dnes zachovávané jen v menšině kostelů, proto bude rozhodnutím brněnského biskupa tato tradice počínaje prvním pátkem letošního předvelikonočního postního období oživena,“ řekla mluvčí Brněnského biskupství

Martina Jandlová. Zvony podle ní neodmyslitelně patří ke křesťanské tradici. Svolávají k bohoslužbám, vybízejí k modlitbám, ale jsou i nositelem řady symbolických významů. Mezi ně patří i zvonění v pátek v 15 hodin, v hodinu smrti Ježíše Krista, který byl tento den ukřižován.

K tomuto záměru se připojuje

projektem Nechme zvony znít i občanské sdružení REPT, které chce v roce 2009, kdy si připomínáme dvacáté výročí pádu komunistické totality, zvoněním kostelních zvonů upozornit na umučené či popravené oběti komunistického teroru v Československu v 50. a 60. letech dvacátého století, a uctít tím jejich památku. (pš)

Snažíme se, aby úroveň byla co nejlepší, říká Jana Kubelková Ve škole vzniká druhé cédéčko



Příprava. Děvčata ze sboru s Janou Kubelkovou při nahrávání nového CD.

Foto Pavel Šmerda

Pavel Šmerda

Černá Hora – Svoje druhé CD připravuje pěvecký kroužek při Základní škole Černá Hora. „S nahráváním jsme začali v říjnu, počítáme s tím, že letos na Vánoce je představíme veřejnosti. Na rozdíl od prvního, které obsahovalo koledy, na tomhle bude spíše populární hudba,“ řekla na úvod vedoucí sboru a učitelka černohorské školy Jana Kubelková.

Posluchači se podle ní mohou těšit na písničky od bratrů Nedvěďů, skupin Čechomor nebo Holki. „Výběr nebyl jednoduchý. Na jedné straně jsme se snažili, aby to byly skladby žárově takové, které se hodí

pro nácitileté slečny, na druhé straně je musí zvládnout. Zkrátka, aby je uzpívaly. Nemužeme přece zvolit písničky, které jsou náročné i pro starší interprety,“ doplnila Jana Kubelková. Cédéčko vzniká stejně jako to první ve školním nahrávacím studiu a podílejí se na něm nejen současné členky sboru. „Pomáhají nám i ty, které k nám dříve chodily, ale teď už jsou na středních školách. Musím

přiznat, že rok od roku je náročnější vybrat šikovné děti, které budou zpívat. I proto si vychováváme už mladou generaci. Zaučujeme i pátáčky a šestáčky, které se podívají na to, jak se CD připravuje, aby nám mohli v budoucnu pomoci,“ vysvětlila

Kubelková. Kromě ní a děvčat na přípravě pracuje ještě celá řada lidí. Její synové v nahrávacím studiu, kolegyně ze školy při tvorbě a přípravě obalu desky. „Je to i docela finančně náročná záležitost. Pomáhají nám v tomto směr sponzorské dary od rodičů a firem. Škola tedy na tom celkem nic moc nevydělá. Většinou peníze pohlíží veskeré náklady,“ doplňuje učitelka.

Jak upřesnila, zkoušky probíhají každý týden, nejvíce pak o sobotách a různých prázdninách. „Jak už jsem řekla, je to minimálně roční práce. Celkem bude na desce asi dvanáct písniček. Je třeba říct, že někdy je to hodně náročné. Ne každá sloka se podaří, ale to se stává i pro-

fesionálním zpěvákům. Holky jsou amatérky, a o to je cennější, že i přes všechny těžkosti u práce vydrží a snaží se, aby to vypadalo. Všichni společně samozřejmě chceme, aby úroveň byla co možná nejlepší,“ uvedla Jana Kubelková.

Nové CD pěveckého kroužku Základní školy Černá Hora by se podle ní mělo na veřejnosti objevit před Vánoce. „Někdy na podzim skončíme s natáčením, ale pak nás ještě čeká spousta práce. Kopírování, příprava obalu a řada dalších. Počítám s tím, že stejně jako před dvěma lety desku poprvé nabídneme na rozsvěcování vánočního stromu v Černé Hoře,“ dodala Jana Kubelková.

Vyzkoušeli jsme si výrobu perníků v dřevěných vyřezávaných formách

Za okny hromady sněhu, ve vytopené kuchyni voní perník. Jsme na setkání u velikonočního perníku, které ve Vilémovicích připravila Eva Zígalová z občanského sdružení Včela pro Moravský kras. Chceme se dozvědět víc o dnes už málo obvyklé technologii zpracování těsta s tvarováním do forem.

Hned na začátku nás čeká poměrně náročná práce. Musíme dokončit zpracování těsta, které paní Eva připravila už před několika dny. Aby nám to šlo lépe od ruky, posloucháme její vyprávění o perníku, který má bohatou tradici a jeho zlatý věk spadá přibližně do šestnáctého století.



Tradice. Perníkáři museli mít potřebné znalosti, fortel, ale také trpělivost. Nakoukli jsme do jejich umění. Foto Marta Antonínová

„Výroba perníků v dřevěných vyřezávaných formách je velmi náročná už proto, že vyřezávání formy je samo o sobě uměleckým dílem. Nedávno jsem se seznámila s jedním ze tří posledních řezbářů, kteří tyto speciální formy u nás ještě vyrábějí. Od něj jsem jich několik získala. Není to právě laciná záležitost. Ale základem je vždycky těsto a musím zdůraznit, že je to těsto medové,“ informuje hostitelka.

Původní perníky se připravovaly podle tajných receptur, které mistři uchovávali pod zámekem a předávali je jen svým pokračovatelům. Často obsahovaly i dráhé a ne vždy dostupné suroviny, které se k nám dovážely, zejména

na koření. Těsto se připravovalo dlouhou dobu dopředu zpracováním a několik měsíců, často i let, se pak nechávalo odležet. Říkalo se, že nejlepší perníky na svatbu byly z těsta zadělaného v den narození nevěsty...

My tak dlouho čekat nemusíme. O tom, že perníkáři byli dřív především muži, protože to byla práce fyzicky náročná, se přesvědčujeme na vlastní kůži. Těsto pod rukama ale pomalu vláční a přichází čas jeho tvarování.

Perníky měly v minulosti svou symboliku. Připomeňme si perníkové srdce jako důkaz lásky, koníky pro kluky nebo panenky pro děvčata. Dávaly se jako dárky k různým příležitostem.

Bylo to tradiční jarmareční zboží. Nám se nejvíce líbí formy sovy, kapra, srdíčka nebo houpačích koně. Ty nejdříve musíme vymastit, z těsta vyválet tenký plát a ten pak do formy natlačit tak, aby se věrně otiskly detaily řezby. Poté přichází další mravení práce. Vytvarovanou část odříznout od přebytečného těsta, a pak už honem s perníkem na plech. Paní Eva na hodinách sleduje dobu pečení, kterou přerušuje potíráním perníku roztokem potravinářské barvy. To proto, aby perník nepopraskal a byl hezčí. Konečně je tu výsledek. První perníky voní v kuchyni. A můžeme se pochválit. Poděkují se. Marta Antonínová

Filip Renč natáčí v Blansku nový film Zrozen bez porodu



Natáčení. Jan Hrušínský před kamerou. * Režisér Filip Renč (vpravo) vysvětluje, jak si představuje následující záběr.

Foto Pavel Šmerda

Pokračování ze str. 1

Je tady krásné prostředí, výborné jak exteriéry tak interiéry, těžko bych hledal lepší, tajemnější a detektivnější místo než je Klamovka,“ pochvaloval si režisér Filip Renč s tím, že kromě Blanska se jeho nový film natáčí také v Brně a v bývalém plicním sanatoriu v Jevíčku. „Je to televizní film, ale točíme ho špičkovou filmovou technologií. V případě možnosti a souhlasu České televize by ho tedy bylo možné přenést i na plátna kin,“ doplnil Renč.

A co sních? Nevadí při natáčení? „Je to jako loni, kdy jsem začal točit Hlídače č. 47, také začalo sněžit a museli jsme se rozhodnout, jestli budeme pokračovat nebo počkáme na jiné počasí. Teď je taky sníh a předpověď říká, že vydrží. Kdyby

člověk čekal celý život na počasí, tak by nic nenatočil. Někdy se zkrátka musíte rozhodnout a zarisovat. Kdyžtak máme techniku na zasněžování,“ dodal s úsměvem režisér, který má za sebou úspěšné snímky jako Requiem pro panenku, Rebelové nebo Román pro ženy.

V hlavních rolích filmu Zrozen bez porodu se představí Simona Stašová a Juraj Kukura, diváci se mohou těšit i na Jana Hrušínského, Jiřího Dvořáka, Jaroslava Kuneše a další. „Předpokládáme, že snímek by se měl ve vysílání objevit příští rok. Uvidíme, co bude dál. Josef Klíma totiž napsal soubor příběhů, které jsou založené na skutečných událostech. Možná tedy někdy v budoucnu budeme točit další,“ uzavřel dramaturg Jaroslav Kravka.

Studenti školy soutěžili

Ve dnech 12. až 16. února se na Východní odborné škole ekonomické a zdravotnické a Střední škole Boskovic – Hybešova 53 konalo školní kolo středoškolské odborné činnosti. Do školního kola bylo přihlášeno 24 žáků se svými pracemi ze studijních oborů agropodnikání, hotelnictví a turismus, informatika v ekonomice, management strojírenství, operátor oděvní výroby a veterinární prevence. Práce byly na velmi dobré úrovni.

Do okresního kola bylo hodnotící komisí vybráno třináct prací v kategoriích Fyzika, Biologie, Geologie, Zemědělství, Ochrana a tvorba životního prostředí, Strojírenství, Elektronika, Ekonomika, Učební pomůcky, Pedagogika, Teorie kultury a umění, Historie a Informatika.

Žáci naší školy se od roku 1996 okresního a krajského kola SOČ pravidelně zúčastňují a často dosahují výrazných úspěchů. Těm letošním přejeme, aby se jim dařilo alespoň stejně tak dobře, jako jejich předchůdcům.

Josef Němec



Projektový den na Salmovce

Projekt. V současnosti často používané slovo, s nímž mají mnozí lidé problémy. Je ovšem nutné objasnit, že v různých oborech lidské činnosti má také odlišný význam. Ve školství se tím pojmem označuje jistý způsob vyučování. V naší ZŠ a MŠ v Salmovce ulici v Blansku máme s tímto typem výuky několikaleté zkušenosti.

V úterý 10. února se u nás uskutečnil jeden z takových tradičních projektových dnů. Pokud by v ten den navštívil naši školu někdo nezasvěcený a srovnal by činnosti ve třídách s rozvrhem hodin, tak by se patrně podívoval, že žáci i učitelé dělají něco jiného, než mají. Dokonce by mohl někdo říci, že nejsou plněny osnovy, které má škola předepsány. Omyl. Úkolem školy není jen

učit pravopis, násobilku, letopočty a panovníky, rostliny a zvířata, státy a světadíly. Naše škola si vytyčila i neméně důležité další úkoly. Vést žáky ke spolupráci, vzájemné toleranci a pomoci, učít je vyhledávat informace a pracovat s nimi, prezentovat výsledky své práce, propojit školní prostředí s reálným životem. Toto jsou důležité cíle nejen vyučování, ale i celé školské reformy, s níž je veřejnost seznamována málo a často nepřesně.

A proto není nejdůležitější to, jestli se žáci a učitelé zabývali vodou, lesem, stravováním, životním prostředím, různými státy, divadelním představením nebo dalšími zajímavými činnostmi. Důležité je to, že jejich aktivity byly smysluplné a že všichni byli se svou prací spokojeni.

Tomáš Barták

Každý může darovat život

Většinu lidí se běžně honí hlavou spousta různých starostí, ať už osobních či profesních. V případě, že se dostaneme do situace, kdy je ohrožen život nám blízké osoby, se naše současné problémy smrsknou na minimum a uvědomíme si jejich banálnost. Přitom tak málo stačí, aby každý z nás – pokud jsme zdraví – jsme někomu mohli od těchto starostí značně ulehčit.

Poslední týdny hýbe světem medií a poletuje internetem příběh ročního Kubíka z Kuřimi, který onemocněl akutní formou leukémie. Jeho šanci na život je najít vhodného dárce kostní dřeně. Kubík není ale jediným podobně nemocným pacientem. Mezi čekatelé na vhodného dárce kostní dřeně je spousta dalších lidí. Ať už děti, rodiče, sourozenci, kamarádi, známých... Těmi, kdo těmto lidem můžou pomoci, jsme právě my. Zdraví lidé od 18 do 35 let, tj. potenciální dárce kostní dřeně, kteří obětují pouhých 10 ml své krve, aby se mohli zařadit do registrů dárců kostní dřeně.

V českém registru dárců kostní dřeně je pouhých 33 tisíc dobrovolníků. Vhodného dárce je obtížné najít, proto prosím neodkládejte svoje rozhodnutí. Třeba zrovna vy můžete Kubíkovi nebo jinému nemocnému pomoci. Registr je anonymní a dobrovolný, nelze tedy darovat kostní dřeň účelově jedinému člověku. Svým rozhodnutím dáváte šanci na život nejen Kubíkovi, ale i dalším lidem. K odběru vzorku krve se můžete přihlásit na tel. číslo 532 233 540, kde vám pracovníci brněnské fakultní nemocnice poskytnou další informace. Na internetu lze najít také seznam transfuzních stanic (www.daruj-krev.cz). Zaregistrovat se dá na kterémkoliv z nich.

Nikdo z nás neví, kdy zrovna my budeme čekat, jestli v registru dárců je náš zachránce. Čekání na záchranu života našeho blízkého člověka musí být neskutečně dlouhé. Zkusme prosím toto čekání těmto lidem zkrátit. V případě, že nemůžeme pomocnou ruku podat formou zapsání se do registrů dárců kostní dřeně, můžeme svoji pomoc nabídnout Nadačnímu fondu dětské onkologie Krtek ve Fakultní nemocnici Brno. Více informací, jak lze pomoci Nadačnímu fondu Krtek, získáte na tel. 545 244 411, na internetových stránkách www.krtek-nf.cz a na emailu info@krtek-nf.cz. Jakákoliv pomoc je vždy vítaná. Podpořit můžeme Nadaci pro transplantaci kostní dřeně i zasláním dárcovské SMSky ve tvaru „DMS KOSTNI-DREN“ na číslo 87777.

Soutěž Českého rozhlasu

Na březen – měsíc knihy a internetu, připravil Český rozhlas Brno ve spolupráci s dvaceti osmi knihovnami a jejich pobočkami na jižní Moravě a Zlínsku literárně-rozhlasovou soutěž s názvem Řekni mi co čteš. „Už loni jsme z našich posluchačů udělali spoluvůdce této soutěže. Oni četli na záznamník ukázky z oblíbených knih a ty se staly soutěžním podkladem. Tento model se nám osvědčil,“ říká k soutěži šéfredaktor Jaromír Ostrý. Od 2. března mohou zájemci přečíst na záznamník rozhlasu 542 523 278 krátkou charakteristickou ukázkou třeba ze své oblíbené knihy. V dalších týdnech budou vybrané a ověřené ukázky uvedeny ve vysílání a posluchači budou hádat autory knih. Soutěž potrvá do 27. března. Knihami, CD a DVD nosiči odměníme „autory“ ukázkou i správné odpovědi. Odpovědi budeme ocekávat v podobě sms zpráv, telefonátu nebo e-mailu. Soutěžit se bude i na rozhlasových internetových stránkách www.rozhlas.cz/brno, kde zájemci najdou přesná pravidla soutěže.

Alena Podlucká

V Hodoníně se závodilo

Velmi zdařilé závody ve slalomu pro děti uspořádali v lyžařském areálu v Hodoníně u Kunštátu. Ve třech věkových kategoriích rozdělených na chlapce a děvčata se akce zúčastnilo okolo třiceti malých lyžařů. Na nejlepší čekaly diplomy a medaile, ostatní získali drobné ceny.

Foto archiv



Křížovka o cenu 2

Podruhé v letošním roce máte možnost luštit o cenu. A jak můžete vyhrát? Pošlete nám správné znění tajenky nejpozději do pátku 6. března do 12 hodin. A to buď poštou na adresu Zrcadlo Blanenska a Boskovicka, nám. Svobody 2, 678 01 Blansko, nebo na e-mail redakce zrcadlo@centrum.cz. Ze správných luštitelů vylosujeme výherce, který se může těšit na dárek od redakce týdeníku Zrcadlo Blanenska a Boskovicka. (zbb)

„Nevím, nevím,“ povídá prase praseti. „Hospodář chystá sekeru a nože, tak (tajenka).“

	NATÍRAT SMOLOU	BLOUDITI	OHMATÁNÍ	SLOVAN	SPZ OKR. NITRA	OTÁZKA 6. PÁDU		SETNOUT	MEDIKAMENTY	ZE (SLOV.)	SLOVENSKÉ HISTORICKÉ ÚZEMÍ		HNISAT	HLUK	PŘEDLOŽKA	INOVACE	PRANÍM ODSTRANIT
ZRUŠENÍ SMLOUVY							KRÚPĚJ BÉLOVESKÁ KYSELKA					MORAVSKÉ MĚSTO ZESILIT ZÁPORA					
1. DÍL TAJENKY																	
PÁS					EDUARD (DOM.) SPZ OKR. HODONÍN					JINAK					ZNAČKA NEPTUNIA BLÁTO		
NÁTĚR				CHVATY PLATIDLO						DĚDINA				LES ŽENSKÉ JMÉNO			
ONO (ANGL.)			PŘEDLOŽKA LETEC									SLOVENSKÉ MĚSTO					
DRÚBEŽÍ CHOROBA												VYTAHOVAT					
	ČÁST ROSTLINY	ZNAČKA INDIA VEGETAČNÍ FORMACE			NEPOCTIVÁ								VZ. NITRIDU URANU ČÁST TÝDNE			STŘEODAMERICKÝ STÁT	ČÍSLOVKA ZÁKLADNÍ
NUDA												BONBÓNY ŽENSKÉ JMÉNO					
VYMÍLÁNÍ						ARABSKÉ MUŽSKÉ JMÉNO	SKI		ZAKULACENÍ	UŽITKOVÁ BYLINA	ZAST. VZT ZÁJMENO ŽENSKÉ JMÉNO					ZNAČKA ASTATU KONFLIKT	
VÝSLEDEK V ŠACHU				RMUT VZ. BROMIDU DRASELNÉHO											VZ. OXIDU CÍNATÉHO SPZ OKR. KROMĚŘÍŽ		
NÁZEV HLÁSKY L			SVATEBNÍ KVĚTINY ST. SOLM. SLABIKA											SPĚCH IR (SLOV.)			
2. DÍL TAJENKY																	
NABROUŠENÁ						ISLÁMSKÝ PRINC					ARMÉNSKÁ HORA						

O.K. BAG®
WWW.OKBAG.CZ



OSTROV U MACOCHY



RÁJEČKO



LIPOVEC



MEZIŘÍČKO



KOZÁROV



LUDÍKOV



NĚMČICE



CHRDICHROMY



VYSOČANY



CHRDICHROMY



VESELICE



LUDÍKOV

RENOVACE DVEŘÍ

Opláštění dveří materiálem vysoké kvality ve 25 dekorech
 Zasklívací a ozdobné rámy v několika provedeních
 Výměna skel za nové
 Opláštění zárubní (dřevo i kov)
 Velký výběr kování ve všech povrchových úpravách

Vzorkovny:
 KaSC, Komenského 6, Prostějov

Brněnská 416, Černá Hora
 Tel.: 516 437 125, 737 748 058
 e-mail: s.solar@mybox.cz
 www.solar.portas-renovace.cz



PORTAS
dveře zárubně schody

Ráno odvezeme, večer přivezeme!

ZDARMA poradenský servis, montáž a doprava!



www.zalbo.cz

Zakázková zámečnická výroba z oceli a nerezů

přijme do trvalého pracovního poměru

ZÁMEČNÍKA

Požadavky: samostatnost
 manuální zručnost
 zkušenosti se svařováním MIG, TIG

ZALBO - Bořitov, Trávníky 107
 tel.: 777 867 656, liska@zalbo.cz

Montáž a prodej satelitní techniky a zařízení pro příjem pozemního digitálního vysílání



Igor Pavlíček

Na Hrází 311, 679 02 Rájec-Jestřebí
 mobil: 777 880 066
 e-mail: Pavlicek.igor@seznam.cz

PODNIKATELSKÁ INZERCE

Přijmeme BARMANA-KU do baru U DRAKA v Boskovicích, současně hledáme výpomoc za bar (PÁ-SO večer, vhodné pro studentky). Tel.: 606 126 141.

LEVNÉ NEBANKOVNÍ PŮJČKY. Zaměstnancům, důchodcům, firmám i ženám na MD. Snadno, rychle, bez poplatků. Volejte: 775 914 105


PROVIDENT - půjčka
 - rychle, bez ručení,
 - bez poplatků
 již od 3 tisíc Kč.
 Tel.: 602 558 537.

NÁBYTEK HAVLÍK Kuchyňské studio
 Těchovská 6, Blansko
 (u pošty na ul. Masarykova)
 Út, st, pá: 9-17 h, čt: 9-19 h
 Tel.: 731 616 282
 fax: 516 415 420
 info@nabytek-havlik.cz
 www.nabytek-havlik.cz

Z-MODA - OD 17. 2. 2009
 Nově otevřeno na ul. Svitavská 500, druhá budova v areálu býv. Adastu 1. patro.
 Út, St: 9.00-13.00 hod.
 Čt: 13.00-16.00 hod.
 Vzkovná prodejna značek H&M, TOPOLINO, TAKKO, EXE, NoBottom.
 Tel.: 604 535 094

ŘÁDKOVÁ INZERCE

PRONÁJEM
 Pronajmu dlouhodobě 1 zařízený pokoj v 3+1 na Zborovcích v Blansku za 3300/měs. Tel. č.: 739 546 123.
 Pronajmu byt 3+1 v Blansku. Volný ihned. Tel.: 728 562 122.
 Mladý pár hledá pronájem 1+1 nebo garsonku v Blansku a okolí. Tel.: 723 586 270. Značka spěchá.




Na Soukromé střední škole podnikání a managementu, o.p.s. v Boskovicích NEČEKAJÍ NA DOTACE Z EU

Začátkem března žákyně druhého ročníku Soukromé střední školy podnikání a managementu v Boskovicích Alžběta Zvěřinová odjela na měsíční jazykovou stáž do Německa. Bude navštěvovat Adalbert Stifter Realschule ve městě Heidenheim an der Brenz, ve spolkové zemi Bádensko-Würtenbersko. Do zahraničí odcestovala vybavena jak školními, tak i vlastními reklamními materiály z projektové výuky v podobě pohlednic a rovněž informačními a propagačními letáky města Boskovice. Ostatní žáci školy se zatím připravují v rámci e-Twiningu na spolupráci se školami v Německu a Polsku. Tato spolupráce již bude dotována z finančních zdrojů EU.

Jinak jsou žáci pravidelně testováni prostřednictvím společnosti SCIO. Někteří již dnes zkouší „nové státní maturity“ prostřednictvím testů společnosti SCIO.

Také v odborných předmětech a při praktické výuce se žáci zaměřují na projektovou výuku ve spolupráci s renomovanými firmami z oblastí informačních a komunikačních technologií.

Jazykové znalosti, odborné a praktické dovednosti žáků jsou základními prioritami výchovně vzdělávacího procesu školy.

jdi na
www.ssspm.cz

NEBANKOVNÍ PŮJČKY
 Půjčíme zaměstnancům, důchodcům, ženám na MD a podnikatelům

půjčíte si	i s úroky vrátíte
10 000 Kč	11 628 Kč
20 000 Kč	23 256 Kč
50 000 Kč	58 140 Kč
100 000 Kč	116 280 Kč

NECHCEME ŽÁDNÉ POPLATKY
732 804 032

Váš pomocník při prodeji nemovitostí - garant bezpečného prodeje. Kompletní servis zdarma.

REALITNÍ AGENTURA PRIMA DOMOV
Váš anděl strážný ve světě realit


pobočka Brno, Čajkovského 7, 541 211 499
 pobočka Blansko, Komenského 5, 516 419 419
www.primadomov.cz

INZERCE

Tel. číslo:
777 612 505

e-mail:
katkaostro@seznam.cz

OBJEDNÁVKA PŘEDPLATNÉHO TÝDENÍKU



ODBĚRATEL
 Jméno..... Příjmení.....
 Název společnosti
 Ulice a číslo
 PSČ □□□ □□ město
 Telefon
 IČ: DIČ:

PLÁTCE
 (nevyplňujte, pokud je odběratel shodný s plátcem)
 Jméno..... Příjmení.....
 Název společnosti
 Ulice a číslo
 PSČ □□□ □□ město
 Telefon
 IČ: DIČ:

PŘEDPLATITELSKÉ OBDOBÍ
 roční půlroční čtvrtletní

Způsob platby: složenkou fakturou SIPO

Číslo SIPO: □□□□□□□□□□

Konečný výběr, prosím, označte křížkem.

Objednávám závazně dne Podpis



Znáte svůj krevní tlak? Berete pravidelně léky? Potřebujete poradit?

Kontaktujte naši Lékárnu u Kauflandu, Blansko, Na Řadech 3, tel. 516 410 105

Otevřeno:
 Po až So 8.00-18.00 hodin

Ušetříme váš čas i peníze



LÉKÁRNA U KAUF LANDU BLANSKO
 NA ŘADECH 2360/3, tel.: 516 410 105, 603 504 825

z redakční pošty
Sezóna začala výborně

Děvčata z Aerobic Teamu Orel Blansko strávila Valentýna se svou láskou aerobikem a opravdu se jim to vyplatilo. Množství medailí, které si ze soutěže 1. KP JM v aerobiku FIG ve Znojmě odvezla (celkem 24), skvěle nastartovalo letošní sezónu. Tyto medaile však nedostala jako dar, ale musela si je zasloužit předvedením náročných sestav v těchto soutěžních disciplínách: steppaerobik, gymaerobik a rekreační aerobik. Triumfální výkon předvedl seniorský tým ve složení Darina Grulichová, Mirka Hladilová, Markéta Kolářová, Lenka Kremličková, Romana Matušková, Dana Mynaříková, Jitka Staňková, Veronika Řezníčková, který ve své kategorii neměl odpovídající konkurenci a soupeřky zanechal daleko za sebou. Tento tým si tedy odnesl kov nejceněnější – zlato.

V gymaerobiku jsme měli zastoupení jak v individuálních sestavách, tak i ve skupinách. Zde se předvedlo celkem 53 sestav a i v této konkurenci děvčata obstála a vybojovala v kategorii IW Karolína Bojanovská 3. místo, v kategorii GR ND se umístila šestice Veronika Kaldová, Dominika Pernicová, Karolína Bojanovská, Alice Minářová, Pavlína Filoušová a Nela Šenková na 2. místě, v kategorii TR ND Alice Minářová, Pavlína Filoušová, Karolína Bojanovská na 3. místě, v kategorii TR AGI Nela Šenková, Dominika Pernicová a Veronika Kaldová rovněž na 3. místě.

Další disciplínou byl rekreační aerobik, ve kterém naše starší děvčata získala všechny tři místa. První byla Lucie Babíková, druhá Veronika Kalová a třetí Lenka Krátká. Soutěžní sezóna se teprve rozjíždí, ale po tomto závodu musíme říct, že spousta tréninku a pevné vůle již přináší své ovoce.

Zuzka Helánová a Ivana Klimešová, trenérky ATOB


Memoriál Františka Trávníčka

Blansko – Reprezentanti OFS Blansko ročníku 1998 skončili na pátém ročníku Memoriálu Františka Trávníčka, který se konal v hale TJ ČKD Blansko, na čtvrtém místě.

Výsledky Blanska: OFS Vyškov – OFS Blansko 1:5, OFS Blansko – ObFZ Bratislava 3:4,

ObFZ Trnava – OFS Blansko 3:1, OFS Blansko – MěFS Brno 2:10.

Konečné pořadí: 1. MěFS Brno 12 bodů, 2. ObFZ Trnava 9 bodů, 3. ObFZ Bratislava 6 bodů, 4. OFS Blansko 3 body, 5. OFS Vyškov 0 bodů. Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlá-

šen Alex Král (MěFS Brno), nejlepším brankářem Martin Ventruba (ObFZ Trnava), nejlepším střelcem se stal Daniel Hložek (MěFS Brno). Komise mládeže a VV OFS Blansko děkuje reprezentantům a trenérům Jiřímu Vorlickému a Josefu Šmerdovi za účast. (ofs)

V Blansku hrály přípravky

Blansko – V hale TJ ČKD Blansko se konal turnaj mladších přípravek ročník 2001 a mladší a starších přípravek ročník 1998 a mladší.

V mladší kategorii se z vítězství radoval tým 1. FC Brno, který nenašel v turnaji přemožitele. Na druhém místě skončila Kuřim, třetí místo obsadil domácí FK Apos Blansko, čtvrtá skonči-

la Svratka Brno a pátý Forman Boskovice. Nejlepším hráčem turnaje byl vyhlášen David Prudil – FK Apos Blansko, nejlepším brankářem Robert Auředník – FC Svratka Brno a nejlepším střelcem se stal Daniel Slunský – 1. FC Brno, který zaznamenal deset branek.

Turnaj starších přípravek opanovala Kuřim před FK

Apos Blansko a 1. FC Brno 99. Bramborová medaile zůstala pro Bystrc a pátou příčku obsadil Forman Boskovice. Nejlepším hráčem mezi staršími byl vyhlášen Lukáš Závodný – FK Apos Blansko, nejlepším brankářem Tomáš Holík – FC Forman Boskovice a nejlepším střelcem se stal s osmi brankami Filip Holman – FC Kuřim. (pš)

Ženám dominoval v hale Kostelec, začkám Boskovice

Vladimír Zřídka Veselý

Jedovnice - Fotbalový oddíl žen TJ Rakovec Kotvrdovice zorganizoval v hale SPŠ Jedovnice poslední halový turnaj před ostrou jarní přípravou.

Turnaj měl dvě kategorie. Mladší, v níž se představily hráčky bez zkušeností ze soutěžních bojů, byl hodně dramatický a otevřený až do poledního zápasu. Skupinu nakonec vyhrály mladé naděje FC Forman Boskovice před pořadající TJ Rakovec. Sympatické bylo vystoupení celků FK Adamov a Sokol Olomučany. Týmy, které s fotbalem teprve začínají, daly do hry svůj veškerý um a hlavně srdíčko. Ve vzájemném utkání o třetí místo měly nakonec navrch Olomuča-



Boj. V utkání Kostelce s Kotvrdovicemi si pro vítězství dokráčely první jmenovaný tým. **Foto Pavel Šmerda**

Domáci získali body za kontumační výhru

Pavel Šmerda

Boskovice – Dalším kolem pokračovaly o víkend zimní fotbalové turnaje na umělé trávě v Boskovících. Do čela Artézia Cupu se dostala Březová po vítězství nad Protivanovem

O pohár města Boskovice, Artézia Cup, 6. kolo: Svitavy – Hartvíkovic 0:1. Boskovice – Rájec 3:0 kontumačně. Rájec k utkání nenastoupil kvůli nedostatečnému počtu hráčů. Březová – Protivanov 3:2.

1. Březová	6	4	0	2	15:9	12
2. Blansko	5	3	1	1	10:10	10
3. Boskovice	5	3	0	2	9:7	9
4. Hartvíkovic	5	2	1	2	8:10	7
5. Protivanov	5	2	0	3	12:8	6
6. Svitavy	5	1	2	2	4:5	5
7. Rájec	5	0	2	3	3:12	2

Sita Cup, 6. kolo: Kunštát

– Sokol Drnovice 6:0 (3:0) Boček 2, Truhlář 2, Šmerda, Bednář. FC Forman Boskovice dorost – Přemyslovce 2:0 (1:0) Stara 2. Boskovice B – Černá Hora 3:1 (2:0) Horák Jakub, Bayer, Odehnal – Tatiček. Olešnice – Bořítov 3:2 (1:1)

Procházka, Krivánek, Janča – Šváb 2.

1. Olešnice	6	4	2	0	22:12	14
2. Boskovice dor.	6	4	1	1	19:16	13
3. Boskovice B	6	4	0	2	19:10	12
4. Kunštát	6	4	0	2	15:10	12
5. Přemyslovce	6	2	0	4	6:11	6
6. Drnovice	6	2	0	4	15:28	6
7. Č.Hora	5	1	1	4	11:15	4
8. Bořítov	5	1	0	5	14:19	3

Nejlepší střelci O pohár Města Boskovice, Artézia Cup

6 – Ehrenberger (Březová), 3 – Dostál (Protivanov), Rada (Březová) 2 – Kašpar (Boskovice), Lazarov, Sehnal (Blansko), Dvořák (Hartvíkovic), Vorlický (Březová), Machálek (Protivanov)

Nejlepší střelci Sita Cup

7 – Setníčka Jan (Drnovice), 5 – Daniel (Olešnice), 4 – Fojt (Boskovice dorost), Němec (Bořítov), Čepa (Černá Hora), Růžička (Přemyslovce).

Boskovice nezvládly závěr utkání

Boskovice – O víkend pokračovala druhá basketbalová liga mužů. Boskovice v sobotu smolně podlely na domácím hřišti Valašskému Meziříčí, nedělní utkání proti Novému Jičínu bylo z důvodu marodky hostů odloženo.

Sokol Boskovice – SK Valašské Meziříčí 70:74 (16:20, 17:7, 22:18, 15:29). Body: Lukáš 20, Michalisko 14, Rusek a Příkrýl 12, Kuba 6, Bárta 4, P. Mazáč 2.

Boskovice odehrály kvalitní zápas se špatnou koncovkou. „Prakticky stále jsme vedli. Nejvíce až o dvanáct bodů. Bohužel jsme nezvládli posledních šest minut,“ postěžoval si trenér Radek Mazáč. Právě v závěru

zápasu se domácím vyfaulovali dva klíčoví hráči, Příkrýl a Lukáš, a soupeř toho dokonale využil. Zvýšil aktivitu a agresivitu a domácí na jejich hru nenašli recept. „Ještě v poslední minutě jsme mohli po dvou šestkách snížit na rozdíl dvou bodů, ale Rusek neproměnil ani jednu. Mohli jsme tak ještě reagovat na vývoj zápasu, ale nepodařilo se,“ doplnil Mazáč.

Už před tímto zápasem Boskovičtí ztratili byt' jen teoretickou šanci na záchranu v soutěži. „Psychicky jsme na tom špatně. Na druhé straně kdybychom hráli celou sezónu tak jako v sobotu proti Valašskému Meziříčí, mohli jsme se pohybovat v ta-

bulce úplně někde jinde. Věřím tomu, že když se nám podaří doplnit tým o dva hráče, zase se bude dát na naši hru dívat,“ dodal Radek Mazáč. Náhradní termín utkání proti Novému Jičínu ještě nebyl stanoven, sledujte internetové stránky klubu www.basketboskovice.cz. (pš)

1. Opava B	20	17	3	1739:1359	37
2. Husovice	20	12	8	1435:1320	32
3. Třebíč	19	13	6	1523:1428	32
4. Žabovřesky	20	12	8	1574:1493	32
5. V.Meziříčí	19	13	6	1482:1415	32
6. Ostrava	20	10	10	1594:1577	30
7. Olomouc	20	8	12	1516:1594	28
8. Štápanice	19	8	11	1338:1289	27
9. N.Jičín	18	9	9	1435:1502	27
10. Uh.Brod	19	7	12	1413:1550	26
11. Boskovice	19	4	15	1323:1623	23
12. Kroměříž	19	3	16	1243:1465	22

Ráječko inkasovalo v Líšni desítku

Ráječko – Těžkým debaklem skončil pro fotbalisty Ráječka zápas šestého kola zimního turnaje v Líšni.

Od třetiligového Brna B, které bylo opět posíláno o několik hráčů z A týmu, inkasovalo deset branek a krčí se na posledním místě tabulky se skóre 6:26. Poprvé na turnaji prohrály Židenice a Tasovice. ČAFKA nestačila na Vyškov a Tasovice na Rousínov.

1. FC Brno B - Ráječko 10:0 (4:0). Branky: Střešník, Schneider a Pacák 2, Hanák, Urban, Borák, Paděra. Sestava Ráječka: Blažek – Koutný (40. Prokop), Maška, Španěl, Badura – Šenk, Pokoj, Šigl, Štrajt, J. Sehnal, Neděla (P. Liška).

Bez Rettegyho, Kopeckého, Bartoše, Víta Sehnala, Starého a Tordy prohrávalo Ráječko už v prvním poločase o čtyři branky. Ve druhém dějství zápasu bylo dílo zkázy před zraky hlavního trenéra brněnského celku Miroslava Beránka dokonáno.

Další výsledky: Vyškov – Židenice 1:0 (0:0), Daněk. Rousínov – Tasovice 4:1 (1:1), Horváth 2, Kalvoda, Kotouč – Pavlíček (pš)

1. Bystrc	5	3	1	1	14:7	10
2. Rousínov	6	3	1	2	9:6	10
3. Brno B	5	3	0	2	17:5	9
4. Olasovice	6	2	3	1	13:11	9
5. Židenice	5	2	2	1	5:4	8
6. Líšeň	6	1	3	2	7:7	6
7. Vyškov	6	1	3	2	8:13	6
8. Ráječko	5	0	1	4	6:26	1

stolní tenis

II. liga ženy: ČKD Blansko – SKST Dubňany 10:0. Body: Ševčíková 3,5, Smejkalová 3, Jirůšková 2,5 (2 dvouhry), Suková 1/1. **ČKD Blansko – Sokol Čejč 9:1.** Body: Ševčíková 3,5, Jirůšková 3,5, Smejkalová 2/2, Suková 0/1. V pořadí 18. a 19. vítězstvím v řadě si blanenská děvčata zajistila tři kola před koncem základní části první místo v tabulce, bez ohledu na výsledky zbývajících zápasů.

1. Blansko	19	19	0	0	153:37	57
2. Pelhřimov	19	15	3	1	131:59	52
3. Jihlava	19	13	3	3	129:61	48
4. S.Brno I.	19	12	2	5	127:63	45
5. MS Brno B	19	11	2	6	111:79	43
6. Dubňany	19	9	2	8	104:86	39
7. Vsetín	19	8	2	9	84:106	37
8. Čejč	19	7	2	10	88:102	35
9. Přerov	19	6	0	13	69:121	31
10. Hodonín D	19	2	3	14	52:138	26
11. SKST B	19	1	2	16	48:142	23
12. Uh.Hradiště	19	0	1	18	44:146	20

Divize muži: Sokol Brno B – ČKD Blansko 3:15. Body: Dudík 4,5, Mikula 4,5, Čák 3, Voráč 3. **ČSAD Hodonín C – ČKD Blansko 7:11.** Body: Dudík 4, Mikula 4, Čák 3, Procházka 0. Bomba celého ročníku vybuchla v neděli na Sokole Brno. Dosud suverénní Tišnov překvapivě s brněnským celkem prohrál, ztratil první body v sezóně a Blansko se tak díky dvěma vítězstvím dotáhlo na lídra soutěže na rozdíl jediného bodu.

KS I muži: ČKD Blansko B – Slavkov B 9:9. Body: Příkrýl 4, Kolář 3, Kvičala Josef 1, Konečný 1. **ČKD Blansko B – Sokol Otnice 13:5.** Body: Voráč 4,5, Příkrýl 3,5, Kolář 2,5, Kvičala Josef 1/2, Konečný 1/2. (pš, vor)

zprávy OFS Blansko

JmKFS oznamuje, že počínaje dnem 3. 3. se v jeho sídle v Brně v ulici Zámečnická 2, otevírá pracoviště registračního úseku. Toto bude sloužit pouze k žádostem o hostování a přestup, popř. k vyhotovení duplikátu a výměně registračního průkazu proto, že fotografie hráče neodpovídá jeho skutečné podobě. Veškeré tyto úkony se budou zhotovovat na počkání a za poplatky uvedené v Registračním řádu ČMFS.

Registrační úsek Brno zhotoví registrační průkazy všech kategorií přípravek, žákovských a dorosteneckých, kromě přestupů a hostování do celostátní dorostenecké ligy, všech mužských soutěží, mimo Gambriusovy ligy a II. ligy. Veškeré ostatní žádosti, jakožto i např. žádosti zasláné poštou, vyhotovují registrační úseky v Praze a Olomouci.

Otevírací doba, úterý: 9 – 15 hodin, čtvrtek: 9 – 15 hodin, pátek: 9 – 15 hodin. (ofs)

Nejlepší hráčka: Kateřina Sehnalová (Kotvrdovice).

Turnaj žen – základní skupina: Kostelec – Kotvrdovice 2:1, Kostelec – Drnovice 0:0, Kostelec – Doubravice 6:0, Kostelec – Ráječko 3:0, Drnovice – Kotvrdovice 2:0, Drnovice – Doubravice 2:0, Drnovice – Ráječko 2:0, Kotvrdovice – Doubravice 2:0, Kotvrdovice – Ráječko 1:0, Ráječko – Doubravice 1:0. **O 3. – 4. místo:** Kotvrdovice – Ráječko 2:0 (0:0), Stehlíková, Plisková. **O 1. – 2. místo:** Kostelec – Drnovice 2:0 (0:0), Matoušková 2. **Pořadí:** 1. Kostelec na Haně, 2. Drnovice, 3. Kotvrdovice, 4. Ráječko, 5. Doubravice. **Nejlepší střelkyně:** Gabriela Matoušková. **Nejlepší hráčka:** Lucie Tomešová.



Slavnost. Na pátečním plese Pivovaru Černá Hora a týdeníku Zrcadlo Blanenská a Boskovická v Dělnickém domě v Blansku byly vyhlášeny výsledky ankety o nejlepší sportovce, trenéry a kolektivy za rok 2008 a výsledky Grantu Pivovaru Černá Hora pro talentované sportovce. Během roku 2008 se do grantu přihlásilo 15 jednotlivců a jedna sportovní dvojice. V průběhu února komise, složená z redaktorů regionálních médií, starostů a jiných významných osobností, rozhodla o těch, kteří získají finanční podporu na svoji sportovní činnost. **Celkové pořadí: 1. - 2. místo:** atletka Jana Sotáková a biketrialista Václav Kolář – oba 35 000 Kč, **3. místo:** cyklistka Nikola Hlubinková – 20 000 Kč, **4. místo:** tenista Tomáš Elisek – 15.000 Kč, **5. místo:** plavkyně Silvie Rybářová – 10 000 Kč. Více o celé akci a rozhovory s aktéry si přečtete v příštím čísle. (pš), foto Jaroslav Oldřich a Bohumil Hlaváček

INZERCE

OKNOSTYL

DOKONALÁ OKNA
www.oknostyl.cz

ČSN EN ISO
9001:2001

ZIMNÍ SLEVA až 55%!

Akce časově omezena do 31.3.2009

Nyní i 2 nové pobočky v Praze

Tišnov Brněnská 185 T: 731 501 741	Valašské Meziříčí Polášková 176 T: 774 310 363	- 6-ti komorový aluplast (80mm) - zasklení U=1,0 + termorámeček - bezpečnostní kování G-U BKS - kompletní realizace a příslušenství
Blansko Masarykova 14 T: 731 501 740	Žďár nad Sázavou Strojírenská 371 T: 731 501 744	
Brno Bayerova 23 T: 774 635 606		

oknostyl@oknostyl.cz